

**Постоянное представительство
Российской Федерации
при Организации
Объединенных Наций**

*Phone: (212) 861 4900
Fax: (212) 628 0252*



**Permanent Mission
of the Russian Federation
to the United Nations**

*136 East 67th Street
New York, NY 10065*

Check against delivery

ВЫСТУПЛЕНИЕ

**Представителя Российской Федерации в Пятом комитете
Генеральной Ассамблеи ООН в ходе основной части
70-й сессии по вопросу «Организация работы»**

«8» октября 2015 года

Уважаемый господин Председатель,

Прежде всего, позвольте поздравить Вас от лица российской делегации с избранием на пост Председателя Пятого комитета. Желаем Вам и Вашей команде успехов в этой непростой, но важной работе. Мы также хотели бы выразить признательность представителям Секретариата ООН за их неизменные усилия по оказанию оперативной поддержки деятельности нашего органа.

Повестка дня основной части 70-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН включает в себя беспрецедентно широкий круг сложных и многоплановых проблем, решения по которым призваны обеспечить административно-бюджетное функционирование Организации на несколько лет вперед. Ожидаем, что всем нам предстоит непростая и напряженная

работа. Вместе с тем, рассчитываем, что в конечном итоге наши дискуссии приведут к принятию сбалансированных и эффективных решений на основе консенсуса.

В ходе текущей сессии нам предстоит рассмотреть второй доклад об исполнении бюджета за период 2014-2015 гг., а также проект бюджета по программам на период 2016-2017 гг. Хотели бы отметить наблюдаемый в последние годы серьезный рост потребностей в бюджетных ресурсах, вызванный, среди прочего, утверждением большого числа новых мандатов. Считаем важным, чтобы любые предложения о выделении дополнительных ассигнований на нужды Организации были тщательно обоснованы. Также заинтересованы в повышении бюджетной эффективности, транспарентности и дисциплины со стороны Секретариата. Готовы к поиску экономии в рамках имеющихся ресурсов при том понимании, что это не должно негативно сказаться на реализации мандатов, утвержденных межгосударственными органами. В этой связи планируем самым внимательным образом изучить предложения Секретариата по сокращению затрат на вспомогательное обслуживание программ, которое увязывается с получением выгод от внедрения в ООН системы планирования ресурсов «Умоджа».

Еще один весьма сложный вопрос – шкала взносов ООН. Согласно имеющимся расчетам, действующая методология построения шкал ведет к существенному увеличению ставок отчислений для целого ряда стран, включая Россию. Хотели бы в этой связи подтвердить, что фундаментом любой шкальной методологии мы считаем принцип реальной платежеспособности государств-членов. Полагаем, что текущая методология в целом соответствует этому принципу. Рассчитываем, что конечное решение по данному пункту повестки дня, как и в прошлые годы, будет основано на деликатном балансе интересов всех заинтересованных сторон.

В ходе сессии нам также предстоит рассмотреть несколько докладов, связанных с реализацией реформенных процессов в Организации. Хотели бы

отметить, что в последние годы соответствующие инициативы требуют все больше времени и усилий со стороны членов Пятого комитета. Сложности в достижении согласия по этим вопросам вызваны не только разным видением модальностей процесса и конечного результата реформ, но и форматом их представления. Весьма проблематично дать «зеленый свет» на инициативу, представленную в самом общем, концептуальном виде, без четкого обоснования ее финансовых, кадровых, программных и правовых последствий. Отсутствие необходимой информации вызывает много справедливых вопросов у делегаций и не способствует быстрому согласованию таких предложений. Тем не менее, практика представления новых реформенных «пакетов» показывает, что на начальной стадии степень проработки их деталей со стороны Секретариата остается весьма невысокой. Такой подход вызывает у нас серьезную озабоченность. Не стоит потом удивляться, что некоторые инициативы надолго застревают в Пятом комитете, а некоторые из них и вовсе снимаются с повестки дня, так и не получив одобрения.

Значительное место в работе Комитета занимают проекты, связанные с крупными инфраструктурными инвестициями. Нам предстоит принять решения о финансировании плана стратегического наследия в Женеве и ремонтно-строительных работ в региональных отделениях ООН в Аддис-Абебе и Бангкоке, продолжить изучение различных вариантов покрытия долговременных потребностей в помещениях в Нью-Йорке, вернуться к предложениям по стратегическому обзору капитальных активов. Реализация этих проектов в ряде случаев связана с реформенными инициативами, которые могут существенно повлиять на потребности Организации в служебных помещениях, а также на конечную стоимость соответствующих инфраструктурных проектов. В частности, здесь было бы уместно вспомнить концепцию «гибкого рабочего места» и Глобальную модель предоставления услуг (*GSDM*). Полагаем, что эти вопросы стоило бы рассматривать в тесной

увязке друг с другом для достижения наибольшей эффективности затрат и синергии.

В заключение, господин Председатель, позвольте заверить Вас в готовности российской делегации к конструктивному участию в работе Пятого комитета под Вашим руководством.

Благодарю за внимание.